
Referat fra regionsbestyrelsesmødet d. 29. august 2024 

 

Nyt fra regionsformand/Hovedbestyrelsen 
Nyt fra HB: Der er 3 ting, der fylder i HB pt. Det er strategi, økonomi og det kommende 

repræsentantskabsmøde. 

Der er stadig gang i strategiprocessen. HB fik fremlagt et udkast af den revitaliserede strategi før 

sommerferien, hvor der var mulighed for at kommentere på den. Styregruppen har været samlet 

igen her i august, hvor kommentarerne fra HB er blevet indarbejdet i udkastet til strategien. Vi 

nærmer os det endelige udkast. Strategien bliver opbygget af pejlemærker og ambitioner.   

Den kommende budgetlægning har været koblet på strategiprocessen. Direktøren havde fået til at 

opgave at lave 3 mulige scenarier ud fra pejlemærkerne i strategien, som HB kunne vælge i 

mellem. Der er nødt til at ske en skarp prioritering, så der vil være en periode, hvor der skæres ned 

på nogle pejlemærker for at kunne fastholde/udvikle på andre.  

REP 2024 fylder fortsat i kalenderen. Der er indkommet ca. 30 forslag. Sekretariatet er i gang med 

at vurdere om nogle af forslagene kan sammenskrives, og om der er nogle af forslagene, som 

hører til i HB, så muligvis bliver antallet lavere. Det endelige materiale frigives d. 7. oktober. Hvis vi 

skal holde et formøde for medlemmerne denne gang, ønsker bestyrelsen et virtuelt møde, da der 

de andre år kun har været meget få deltagere til de fysiske møder. Stine finder en dato i 

slutningen af oktober/start november. 

Spørgsmål til mødelisterne: Spørgsmål til et med møde i Slagelse Kommune. Et møde med en 

medarbejdergruppe, der var voldsomt presset på deres arbejdsmiljø ift. arbejdspres, uklare krav, 

dårlig kommunikation med ledelsen mm. 

Der var også et spørgsmål til strategidag med netværkskonsulenterne. Det er en dag, hvor 

regionsformænd, netværkskonsulenter, Niels Erik, Cecilia og Tea mødes. Det gør de 2 gange årligt, 

hvor der både afklares retningslinjer, udvikles på indsatser, afrapporteres, samkøres tiltag mm.  

Der blev også spurgt ind til mødet med Trifork. Trifork arbejder med teknologiske løsninger, 

bygger innovative softwareløsninger mm. Bland andet inden for sundhedsområdet.  Stine har 

været i netværk med Karen Skjerbæk Jørgensen, som er en CCO i virksomheden. Hun har blandt 

andet ansvaret for samarbejdet med Rokoko Care, som er en ny spiller på markedet ift. digital 

fysioterapi. Det er et kaffe-møde, hvor vi skal snakke lidt om digital understøttet fysioterapi, og 

hvad D’Fys’ holdning er til dette. 

Aktuelt fra regionsformanden 
Evaluering af Folkemødet på Bornholm: Det var en god oplevelse af være med. Både politisk og 

relationsmæssigt. Vi har haft omkostningen på ca. 12.000 kr. ex refusion. Refusionen er indeholdt i 

det afsatte beløb til regionsbestyrelsen i budgettet. De andre regioner melder pas på at deltage 

næste år. Regionsbestyrelsen vil dog gerne prioritere det. Der er stadig mulighed for at leje en 



lejlighed på Store Hollændergård til 4 personer. Derudover har vi mulighed for at skrue på 

niveauet for forplejning mm. Stine kontakter Peter (ejer af Store Hollændergård) ang. leje af 1 

lejlighed. 

Besparelsessager: Ringsted Kommune har flere terapeutstillinger på spil i deres sparekatalog i 

forbindelse med forhandlingerne af næste års budget. Stine er i tæt kontakt med TR og 

regionsformanden i ETF. Der er ved at blive udarbejdet et fælles høringssvar og debatindlæg fra 

D’Fys og ETF. 

Note: Der er rygter om, at der skal opnormeres på terapeutsiden i Næstved Kommune i 

forbindelse med udrulningen af ”vi ses i morgen” på ældreområdet (faste teams). Der skulle 

komme til at stå i ansættelseskontrakten, at der vil være en grad af plejeopgaver i stillingerne 

(med kun hos borgere med et rehabiliteringsforløb?). OBS på, om det kommer til at blive 

”misbrugt”, og om ”plejeopgaver” bliver ordenligt defineret, så terapeuterne ved, hvad det er for 

nogle opgaver de siger ja til ved ansættelsen (og kan sige nej til)?  

Arbejdspladsbesøg: Stine har prioriteret at komme ud på arbejdspladsbesøg både før og efter 

sommerferien. Før sommerferien var hun i Lolland Kommune og i Faxe Kommune. Efter 

sommerferien er der besøg hos PROgrez og i Næstved Kommune. Senere på efteråret er der indtil 

videre planlagt besøg i Roskilde Kommune. Har flere forespørgsler ude. Fx på en klinik i Slagelse.  

Diplom i ledelse: Har afsluttet de 3 grundmoduler. Opgaven fra 3. modul er vedhæftet 

dagsordenen. Opgaven omhandler D’Fys’ strategi og indsats ift. rekruttering og 

fastholdelse/tilknytning med fokus på de studerende og de nyuddannede. Har fået et stort 

udbytte ud af 3. modul og opgaven i forbindelse med modulet. Outcomet af opgaven er blevet 

delt med relevante personer i sekretariatet, som allerede har taget nogle af tingene til sig. Er 

opstartet først valgmodul (Ledelse af implementering). Vil gerne fortsætte med 2. valgmodul i 

sidste kvartal af 2024 (Forandringsledelse). Der er i det regionale budget afsat 4000 kr. til 

regionsformandens efteruddannelse. Der er indtil videre ikke brugt af pengene, da uddannelsen 

har været betalt af centrale midler. Valgmodulet koster 9000 kr. Regionsbestyrelsen nikker ja til at 

øge beløbet og betale valgmodulet, da de centrale midler er opbrugt. Sidste valgmodul samt 

afsluttende modul (2025) betales af centrale midler.    

Budgetopfølgning 
Budgettet ser fornuftigt ud. Der er et brugt 38,9% af budgettet efter første halvår. Husk at få 

indmeldt refusion for møderne. Opfordring til at bruge Acubiz ift. refusion. 

Nyt fra netværkskonsulenten 
Der er lige nu 21 tilmeldte til netværksmødet på beskæftigelsesområdet d. 30. september.   

Derudover opstarter der et nyt netværk for neuro-området d. 1. oktober, og der er et virtuelt 

møde om et geografisk netværk på Lolland i uge 44. D. 19. november er der netværksmøde for 

rehabilitering på ældreområdet. Natasja deltager på mødet, så Stine kan give netværket videre til 

hende. Der er et par netværksbobler ift. myndighedsområdet og mammacancer. 



Natasja har fået lov til at afprøve en netværkspakke på de nyuddannede i starten af 2025, hvor de 

både får besøg på 7. semester, inviteres til et arrangement lige efter dimissionen og igen 3 

måneder efter endt studie. Skal koordineres med de andre aktiviteter (7. semesters-orientering, 

nål-og-skål og opringninger). 

 

Emner til politisk drøftelse 
Temadrøftelse om bestyrelsens kommende arbejde frem mod GF 2025: Da vi begynder at se ind i 

bestyrelsens sidste halve år, var der behov for en snak om, hvad der er vigtigt at komme i mål med 

inden generalforsamlingen til april. 

Fokusset er primært på det medlemsrettede. 

Formål: At bidrage til indsatsen med at rekruttere og tilknytte vores medlemmer til foreningen, så 

vi stadig kan stå stærkt som forening. Indsatsen har både fokus på de studerende og nyuddannede 

og det mere brede segment. 

Muligheder og barriere: Hvordan kommer vi ud med budskabet/invitationer til de forskellige 

arrangementer til de studerende og nyuddannede? Bruge D’Fys-ambassadøren på Roskilde til dele 

div. arrangementer samt benytte div. SOME-kanaler. Gøre de nyuddannede opmærksomme på de 

arrangementer/webinar mm, der er i foreningen her i efteråret, når vi ringer rundt til dem i 

september. Opringningerne giver også mulighed for at få spurgt de nyuddannede om, hvad de 

godt kunne tænke sig at arrangementer. Ved vi hvad de gerne vil have? Sociale arrangementer? 

Faglige arrangementer? ”kendis-arrangementer”? Afklare om det skal være arrangementer kun for 

de studerende/nyuddannede eller om det skal være arrangementer for det brede segment, så der 

er mulighed for at blive tilknyttet det fysioterapeutiske-netværk. Jubilæumsarrangementet kunne 

helt sikkert noget, hvor der var mange aldersgrupper og ancienniteter til stede.  

Handlinger:   

1) Samarbejde med Natasja omkring ”netværkspakken” for nyuddannede primo 2025. 

2) Generalforsamling april 2025→ ”kendis”-fys som oplægsholder? Peter Thybo? 

3) Padel-arrangement foråret 2025 i Slagelse eller Næstved (Jacob) 

4) Vin-og ost-arrangement i Roskilde sidste på året 2024 (Lars) 

5) Arrangement om kulturelle forskelle (det samme som i Reg. H.?) 

6) Udarbejde liste over fordele/forskelle på det at være medlem i en gul forretning og en 

fagforening, som man kan bruge i kontakten med medlemmerne (sekretariatet?). 

Fordybelsesdagen i Sorø d. 2. oktober: Direktøren har givet et tilbud om at en fra sekretariatet 

kommer ud og holder en workshop (prøvehandling) ift. hvordan man arbejder som bestyrelse: 

Fra Janne: Sekretariatet vil gerne deltage på et regionsbestyrelsesmøde og bidrage med en workshop. 
Formålet med workshoppen vil være at finde frem til, hvilke områder RB vil fokusere på de kommende 6 
måneder. Workshoppen vil tage udgangspunkt i strategiarbejdet (så langt vi nu er kommet) og så få 
medlemmerne af RB til at beskrive, hvordan RB kan bidrage til denne retning i regionen. Herunder hvilke 



mål man ønsker for den kommende periode. Der vil være udvælgelse af pejelmærker og ambitioner, og 
herunder bud på indsatser og leverencemål. 

- Når det er fastlagt kan RB herefter overveje at skrive det på regionens site på fysio.dk, eller beslutte 
om det betyder noget for RB forretningsorden (nok mere relevant ved ny bestyrelse).  

- Efterfølgende vil vi gerne evaluere med dig ift. hvad der fungerer godt og mindre godt etc. 

 

Derudover har bestyrelsen et ønske om at blive bedre til at udnytte de sociale medier mere 

optimalt. Stine tager kontakt til Julie i sekretariatet. Hvis begge dele, ikke kan lade sig gøre d. 2. 

oktober, kan vi evt. invitere Julie til julemødet.  

Fokusområderne: Fokusområderne blev gennemgået og rettet til ift. dagens drøftelser. 

Emner til orientering, drøftelse og stillingtagende 
Praktiserende: Praksisplanen er i gang med at blive revideret. Herunder pågår der også en 

diskussion om, hvor mange nynedsættelser af kapaciteter, som regionen og KL vil bakke op om. 

Politikerne og fysioterapeuterne mener, at alle de kapaciteter, som der er udmøntet til Region 

Sjælland, skal udbydes. Det er embedsværket ikke helt enige i. De ønsker, at en del af midlerne 

skal gå tilbage til den fælles ramme. Man er også ved at kigge på kriterierne for at søge de nye 

kapaciteter.  

Der har været enkelte sager om højestegrænser, hvor fysioterapeuterne ikke har kunne redegøre 

for fx et højt antal af individuelle konsultationer på fx progressive patienter. 

Der er årskonference for SU d. 18. og 19. september.   

Direkte adgang: Stine har haft kontakt til Thomas Platz hos regionen ift. at få en opdatering på, 

hvor langt de er i processen. Svaret er, at de arbejder meget på de interne linjer pt. ift. udpegning 

af ekstern leverandør på analysen, udvikling af afregningskoder mm.  Afventer fortsat 

Sundhedsministeriet nik til at lave en dispensation for den nuværende lovgivning. Det burde blive 

en formssag. Stine er indkaldt til et nyt møde d. 5. september.    

TR, herunder TRR: Der var TR-møde d. 21. august, hvor der var et virtuelt oplæg fra Gurli Petersen 

og Per Laurents om autorisationsloven og ledelsesretten, og det krydspres som fysioterapeuterne 

nogle gange kan ende i. Meget brugbart oplæg. Derudover var der sparring på forskellige 

udfordringer og dilemmaer fra arbejdspladserne. Blandt andet føler TR sig mere presset ift. 

bisidderrollen end tidligere.   

Lederområdet: Intet nyt 

Arbejdsmiljøområdet: Stine har haft et virtuelt kaffemøde med Brian Kobbernagel, som er ny 

regional repræsentant ind i AMR-rådet. Der er pt. lidt uvisheder om rådets fremtid, efter Sannie er 

stoppet i foreningen. Brian og Stine har aftalt, at de snakker sammen op til 

regionsbestyrelsesmøderne, så Brian kan være med til at kvalificere arbejdsmiljøpunktet. Vi 

snakkede desuden om at inddrage netværkskonsulenten ift. at lave et virtuelt netværk for AMR i 

Region Sjælland.  



Arrangementspuljen: Der er flere arrangementer på vej her i efteråret, og det ser ud som om, at vi 

når at bruge de afsatte midler i år. Der er kommet en ansøgning fra Tværfagligt SmerteCenter 

Næstved, som gerne vil holde et arrangement mere. Det har regionsbestyrelsen sagt ja til. 

Derudover bliver der afholdt et arrangement om mammacancer i oktober i Ringsted. Stine var 

også i gang med at lave et arrangement om parkinson på SANO, men kontaktpersonen på 

arrangementet er desværre ikke ansat på stedet længere.    

Netværksmødet for rehabilitering på ældreområdet bliver et kombi-arrangement, hvor der både 

er netværksmøde og et oplæg om ernæring og styrketræning til de svageste borgere i eget hjem 

ved Niklas Grundt Hansen. 

Se desuden temadrøftelsen for andre mulige arrangementer. 

Uddannelse, studerende:  

Vi har deltaget med nål og skål på begge matrikler i forbindelse med dimissionen. D. 24. juni fra 

14-16 i Roskilde: Lars og Kasper. D. 25. juni fra 14-16 i Næstved: Dorte og Jacob. Denne gang 

mødte de flere dimittender, der troede, de var medlemmer, men som ikke var det. Nogle af dem 

havde meldt sig ind i andre foreninger, hvor de havde fået at vide, at de stadig ville få det samme 

som, hvis de var medlemmer af D’Fys. Det er sjovt nok ikke tilfældet. 

Ungefolkemødet på Møn: Simone og Mie deltog begge to. Stine måtte desværre springe fra pga. 

et møde i KBH. Det havde været en god dag. Der var mange unge forbi standen. Også en del, der 

gerne ville have svar på, hvad foreningens pejlemærker var, og om vi havde en 

klima/bæredygtighedspolitik. Mie og Britt (kollega til Mie) hilste på en del fra lokalområdet, som 

de kendte. Det kan også noget. 

Stine deltager på CAMPUS+ i Køge d. 30. august og til KLAR? på Greve Gymnasium d. 6. november. 

I Køge kommer der to fra genoptræningsenheden og en fra FysioK og hjælper. I Greve håber Stine 

at kunne få engageret nogle af de studerende fra Campus Roskilde.  

Diplom i ledelse: Ud fra nogle af de fund Stine havde i sin opgave og ud fra den handleplan, der er 

præsenteret for sekretariatet, arbejder Stine fortsat (sammen med sekretariatet) på at lave et 

bedre tilbud til de studerende og de nyuddannede ift. at øge tilknytningen til foreningen. Der 

arbejdes på 2 set up. 1 for de studerende og 1 for de nyuddannede.  Stine har fx deltaget i et 

Advisory Board sammen med Jeanette Præstegaard og D’Fys ambassadørerne, hvor vi blandt 

andet snakkede om, hvad der virker, hvad skal vi gøre i fremtiden, brugen af SOME osv.  

Sociale medier: 1) Fokus på de medlemsrettede aktiviteter 2) Fordybelsesdag (workshop) 3) 

Folkemødet på Bornholm  

Simone har delt en video op til dette møde incl. en afstemning. Der er ikke så mange, der har set 

den endnu. 



Referat 
Godkendelse af referat: Husk at gå ind og godkende referatet i First Agenda, når I modtager en 

mail med et link til det endelige referat. Tryk på ”referat”, hvorefter I kommer ind på referatsiden, 

hvor I kan trykke på en grøn knap, hvor der står ”godkend”.   

Evt. 

Frem mod næste møde 
Har vi noget til hjemmesiden? 

Evaluering af dagsorden: 

Evaluering af mødet: Simone vil gerne stå for nogle små brain breaks på næste møde. 

Dagsordenpunkter til næste møde: Evaluering af REP 2024, evaluering af fordybelsesdagen 

Ordstyrer til næste møde: Simone 

  

 

     

 


